ОПРЕДЕЛЕНИЕ МОМЕНТА ИНЕРЦИИ И

МЕЖАТОМНОГО РАССТОЯНИЯ МОЛЕКУЛЫ ЦИАНА

Цель работы: определение момента инерции молекулы циана по его электронной полосе. В работе используется фиолетовая полоса CN с кантом 3,883Ǻ

Схема установки:
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2) Оптическая щель

3) Поворотное зеркало

4) Зеркало спектрографа

5) Зеркало

6) Фотопластинка

Рабочие формулы

B = h / ( 8 π2 I c );    I = h / (8 π2 B c), где

I – момент инерции молекулы

B – вращательная постоянная

с – скорость света в вакууме

λ = A + b*l       Δλ/Δl = b

Результаты измерений:

дл. в-ны
    b

3883,27
134,86

3881,95
135,82

3877,92
138,638

3872,5
142,532
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λCN (A)
l CN (мм)
m
ΝCN  (см-1)
ΔνCN, (cм-1)

3872,183
142,89
5
25814,55


3872,87
142,395
4
25819,13
4,58

3873,437
141,9864
3
25822,91
3,78

3874,124
141,4912
2
25827,5
4,58

3874,633
141,1246
1
25830,89
3,39

3875,28
140,6589
0
25835,2
4,31

3875,832
140,2608
-1
25838,88
3,68

3876,371
139,8723
-2
25842,47
3,59

3876,927
139,4721
-3
25846,18
3,70

3877,366
139,1552
-4
25849,11
2,93

3877,839
138,8151
-5
25852,26
3,15

3878,345
138,4499
-6
25855,64
3,38

3878,79
138,1296
-7
25858,6
2,96

3879,45
137,654
-8
25863
4,40

3879,65
137,5099
-9
25864,33
1,33

Δνm = νm+1- νm  = 2*B’+2 (B’–B”)m

B' (см-1)
B" (см-1)

1,86
1,69

1,933
1,89

1,94
1,86

1,936
1,85

1,91
1,694

1,938
1,891

2,01
1,97

2,11
2,015

1,954
1,972

1,97
1,93

I’ = (1.72+-0.02)*10-39 эрг*с2     

I” = (1.76+-0.02)*10-39 эрг*с2
I = (1.74+-0.02)*10-39 эрг*с2
I = μ*rl2 ;   μ = (m1* m2)/ (m1+ m2)

m1 = 12 а.е. = 1,9926*10-23г          

m2 = 14 а.е. = 2,3247*10-23г

μ =1,07*10-23г

rl = (1.21+-0.05)*10-8см
� EMBED Excel.Sheet.8  ���
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